Partie A

1.

2. Les points A, I et G ne sont pas alignés, donc Al et AG sont deux vecteurs formant une
base de (AIG).
_ 0,5 1 -1
On a les coordonnées suivantes: AL| 0 |, AG|1]|et BK|0,5].
1 1 0,5
Le repére est orthonormé (car ABCDEFGH est un cube d’aréte 1), donc on calcule les
produits scalaires avec les coordonnées :
ﬁ(' Kf =-1x0,5+0,5x0+0,5x1 =0:]les vecteurs ﬁ(’ et ﬁ sont orthogonaux.
ﬁ(. E =-1x1+0,5x1+0,5x1=0:les vecteurs ﬁ et Xd sont orthogonaux.
ﬁi étant orthogonal a deux vecteurs formant une base de (AIG), on en déduit que la
droite (BK) est bien orthogonale a (AIG).
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On a les coordonnées suivantes : A (0; 0; 0) (origine du repére), B (1; 0; 0) et
G(1;1;1).

6. Ladistance de B a (AIG) est donc la distance (BL), et comme le repére est orthonormé:
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Partie B

3. Puisque (BK) est orthogonale a (AIG), alors un vecteur directeur de (BK) est un vecteur

b

2
normal & (AIG), notamment, n = —2BK de coordonnées | -1 | est normal a (AIG). C
-1
plan a donc une équation de la forme: 2x-y-z+d=0.
Comme A (0; 0; 0) €(AIG), on en déduit que d est tel que :
ZxA—yA—zA+d=0 «— 2x0-0-0+d=0
<= d=0

Finalement, une équation du plan (AIG) est donc bien 2x - y -z =0.

-1

La droite (BK) est dirigée par BK 0,5 | et passe par B (1 ; 0; 0), donc elle admet pou
0,5
x=1-1t X = 1-¢
représentation paramétrique : y=0+4+0,5t teR<=<{ y = 0,5¢  t«
z=0+0,5¢ z = 0,5t

R.
5 ; 3 ; L2
Le point L dont on donne les coordonnées est clairement le point de paramétre = dan
la représentation paramétrique établie 4 la question précédente, donc L € (BK).
1
Vérifions si L est un point du plan (AIG) : 2x, — y1.— 21 =2%x = — - — = =0.
Les coordonnées de L vérifient I'équation du plan : L € (AIG).

L est donc le point d'intersection de la droite (BK) et du plan (AIG) (qui sont sécants
puisque perpendiculaires), et donc L est le projeté orthogonal de B sur le plan (AIG).

1. a. Dans le tétraédre ABIG, si on considére AIB comme base, alors cette base est in-
cluse dans le plan (AIB), qui contient la face avant du cube (la face ABFE), et donc
I'aréte [GF] est bien perpendiculaire a ce plan, puisque ABCDEFGH est un cube.
1 1 1x1 1
b. Le tétraédre ABIG a donc pour volume Vigig = 3 x bapy x hgg = 3 X > x]1= re
(Le triangle ABI a une base [AB] de longueur 1 etla hauteur correspondante, issue
de I est de méme longueur que [AE], donc de longueur 1 aussi).

2. Dans le triangle isocéle AIG, la hauteur principale issue de I est donc aussi une mé-
diane, et elle passe donc par le milieu de la base principale [AG], c’est a dire par le
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On détermine la distance 10 : 10 = 1/02% + 0,52 + (-=0,5)2 = /0,5 = T
V2
. ) AG x Ol ‘/5"7 V6
Laire du triangle est donc Aaig = 5 =—2-—=T.

3. Le tétraédre AIBG dont on a déja calculé le volume peut aussi étre vu comme ayant
pour base le triangle AGI et comme hauteur correspondante, la hauteur issue de B,
donc lalongueur k estla distance séparant B du plan (AGI).
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On retrouve bien une distance de B au plan (AIG) qui est %



